
ООО «Консультант-сервис»          ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 78-20-44  hotline@zakon.onego.ru 
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Еженедельное правовое обозрение  «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 8 (282) от 04.03.2019 г.  
Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул.  Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс 
(8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов 
правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».  
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Влияет на состояние конкуренции 
Для кого (для каких случаев): Написали в 
ФАС жалобу на конкурента. 
Где ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНО-
ГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 08. 
02.2019 N Ф09-8751/18 ПО ДЕЛУ N А50-
13890/2018. 
Схема ситуации: Куда правильнее всего 
жаловаться на конкурента? В Федеральную 
Антимонопольную Службу! ФАС всех найдёт!  
Конкуренция в сфере продажи табака и алко-
голя очень велика. Одна торговая компания, 
назовём её «Жалобщик», пожаловалась на 
другую торговую компанию, назовем ее «На-
рушитель». Жалоба была подана в УФАС. А 
именно – магазины Нарушителя, торгующие 
сигаретами, находятся от образовательных ор-
ганизаций на расстоянии ближе 100 метров!  
Казалось бы, какая связь между угрозой здоро-
вью школьников и нездоровой конкуренцией. 
По мнению Жалобщика – связь тут прямая! 
Нарушение запретов и ограничений, наложен-
ных законодательством влечет для Нарушите-
ля получение необоснованной денежной выго-
ды, которую не получит иной субъект, таких 
нарушений закона не допускающий. Проще 
говоря, эх дали бы и нам рядом со школами 
сигаретами торговать, уж мы бы показали ре-
корды продаж! Надо или всем разрешить у за-
бора школы сигареты продавать или всем за-
претить это делать. К жалобе были аккуратно 
приложены чеки на табак из магазина Нару-
шителя на сумму 4 060 рублей 46 копеек. 
УФАС этой мыслью прониклось и выдало На-
рушителю предупреждение: 1) Прекратить 
торговлю сигаретами по определенным адре-
сам; 2) Устранить последствия признаков на-
рушения антимонопольного законодательства 
путем перечисления в федеральный бюджет 
дохода в раз-мере 4 060 рублей 46 копеек.  
Нарушитель побежал в суд. Суд первой ин-
станции принял сторону УФАС и полностью в 
иске отказал. 

Апелляционный суд согласился, что нарушение 
антимонопольного законодательства налицо. 
Но апелляционная инстанция признала не-
действительным пункт 2 предупреждения не 
стала взыскивать в казну с Нарушителя деньги 
по приложенным чекам. Предупреждение мож-
но вынести на основании лишь признаков нару-
шения нормативных актов. Но применение ма-
териальной формы воздействия возможно лишь 
при наличии твердых доказательств факта на-
рушения, а не его признаков. А они жидкие. 
Суд третьей инстанции счел недействительным 
и первый пункт. Иск Нарушителя был полнос-
тью удовлетворён. Управление не доказало, что 
торговля та-бачными изделиями на расстоянии 
менее чем сто метров от образовательного уч-
реждения имеет признаки нарушения именно 
законодательства о конкуренции. 
Не всё в порядке и с определением расстояния 
от магазинов до школ. В деле не оказалось ли-
цензий на образовательную деятельность этих 
школ. Подлинников чеков также не было. Охра-
на здоровья от табака не относится к компетен-
ции ФАС. Этим занимается Роспотребнадзор, а 
он нарушений не нашёл.  
В итоге суд сделал выводы. Некомпетентный в 
этом вопросе орган вынес непонятное решение.  
Решение отменить! 
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Выводы и Возможные проблемы: А ведь 
всё в этом деле могло сложиться иначе. 
Тогда за нарушение законодательства о 
здоровье магазинам пришлось бы запла-
тить в бюджет как за нарушение антимоно-
польного закона. Ради такого дела конку-
ренты и чеков бы побольше насобирали… 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Влияетна состояние конкуренции». 
Цена вопроса: 4 060 рублей 46 копеек. 
Но главное – это попытка остановить рабо-
ту магазинов. 

Семинар-тренинг КонсультантПлюс 

«Годовой обзор - 2019» 
 

Семинар-тренинг будет полезен главному бухгалтеру и бухгалтеру разных участков учета органи-
зации, использующих общую систему налогообложения. 
 

Семинар-тренинг поможет Вам: 

 правильно применить на практике поправки в первую часть Налогового кодекса:  
 разобраться, как считать пени по новым правилам; 
 понять какие документы может затребовать ИНФС у аудиторов с 01.01.2019 года; 
 узнать о поправках в ч. I НК РФ в связи с введением нового режима налогообложения - 

налога на профессиональный доход (НПД); 
 

 правильно организовать работу в условиях изменения ставки НДС: 
 как изменить условия и какую применять ставку в «переходящих» договорах; 
 разобраться, как корректировать прошлогодние счета-фактуры; 
 понять, как оформить возврат товара в 2019 году.  
 

 правильно рассчитать налог на прибыль с учетом изменений законодательства: 
 разобраться, можно ли снизить «региональную» ставку налога;  
 определить, чем являются доход и убыток при выходе из ООО или ликвидации компании; 
 выяснить, влияет ли на налог причина уменьшения УК;  
 понять каков порядок безналогового возврата денежного вклада в имущество компании.  
 

 правильно применить новшества при расчете страховых взносов, НДФЛ и пособий  
 выяснить, какие льготники могут применять пониженные тарифы; 
 узнать о безналоговой продаже ИП «предпринимательского» жилья и автомобилей; 
 разобраться доступна ли нерезидентам льгота при продаже имущества;  
 определить, зависит ли ставка 0% при продаже акций и долей в УК от даты их приобре-

тения; 
 рассмотреть новые дивиденды при выходе из ООО или ликвидации организации; 
 выяснить, как изменилась предельная база для взносов и МРОТ. 
 

 правильно рассчитать и заполнить отчетность по имущественным налогам: 
 понять нужно ли с 2019 года платить налог на имущество с движимых ОС; 
 разобраться, как рассчитать «кадастровый» налог при изменении стоимости недвижимо-

сти; 
 узнать о новой декларации по налогу на имущество;  
 понять уменьшают ли транспортный налог платежи в «Платон». 
 

Все участники практического семинара получат рабочую тетрадь и именной сертификат. 
 

Дата: 21 марта 2019 г.  
Начало мероприятия: 10:00, регистрация с 9:30. 
Место проведения: гостиница «Космос», 2 этаж «Переговорная комната» 
 
 

Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru 
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Неполучение субсидии 
Для кого (для каких случаев): Не дали субси-
дию на покупку новой техники. Разночтение! 
Где посмотреть документы: в СПС Консуль -
тантПлюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖ-
НОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 
07.02.2019 N Ф09-9513/18 ПО ДЕЛУ N А71-
5595/2018. 
Схема ситуации: Одна Экоферма вознамери-
лась получить субсидию на приобретение сель-
скохозяйственной техники в размере 2 000 000 
рублей. Сумма приличная, хорошее подспорье 
со стороны государства. Государство наше доб-
рое, но есть у него условие для получения суб-
сидии – техника должна быть новой. Зачем же 
государству платить за всякое барахло? 
А Экоферма включила в договор купли-прода-
жи условие о новизне и прикупила тракторёнок. 
Но государству, в лице республиканского ми-
нистерства, трактор не понравился. Во-первых, 
в техпаспорте Экоферма была третьим по счёту 
владельцем трактора. Во-вторых, по тому же 
техпаспорту, трактор уже 9 месяцев эксплуати-
ровался. В-третьих, его даже дооборудовали 
проблесковыми маячками. А что у нас говорит 
Минсельхоз про новые машины? «Обязательная 
регистрация машин не производится до их реа-
лизации предприятиями-изготовителями или, 
когда они приняты для продажи организациями, 
учреждениями или ИП, осуществляющими тор-
говлю на основании лицензий». 
А тут два владельца было? Было! Два раза уже 
регистрировали и дооборудовали! Какая же это 
новая техника? Это уже техника БУ. Не будет 
вам, Экоферма, субсидий! Субсидии выдаются 
только на новую технику.  
Экоферма обратилась в суд с требованием при-
знать отказ в субсидии неправомерным, но су-
дебной поддержки не снискала. Неприятность 
получилась – трактор за свои деньги куплен. 
Сначала Экоферма пригорюнилась, но потом 
снова пошла в суд, взыскать с Продавца убыток 
– неполученную субсидию – целых 2 000 000 
рублей. Что же это ты, Продавец, меня обма-
нул?! В договоре подписал, что техника новая, а 
она оказалась заезженной. Я через тебя деньги 
потратил. Я думал, что государство трактор оп-
латит, а пришлось мне за него платить.  
Первая инстанция встала на сторону Экофермы. 
Суд пришел к выводу о ненадлежащем выпол-
нении Продавцом условий договора. Суд ре-
шил, что Продавец продал трактор, который ра-
нее находился в эксплуатации. Из-за «старости» 
трактора Экоферма не получила субсидию на 
приобретенную сельхозтехнику. Пришлось пла-
тить из собственного кармана, а Экоферма хоте-
ла сэкономить. Налицо убытки. 
Но вторая и третья судебные инстанции раз-
вернули дело на 180 градусов и полностью от-
казали Экоферме в её иске к Продавцу о взыс-
кании убытков.  

1) Что Экоферма является третьим зарегист-
рированным в Гостехнадзоре владельцем, не 
говорит о том, что первые два владельца экс-
плуатировали трактор. Сначала техника была 
зарегистрирована на Дистрибьютора – это тре-
бование производителя. Затем на Продавца. 
Первым, кто эксплуатировал трактор (по сер-
висной книжке) была Экоферма. Сервисная 
книжка содержит информацию о техническом 
состоянии техники.  
2) Наработка моточасов произведена заводом-
изготовителем при обкатке оборудования, о 
чем покупатель должен был знать на момент 
поставки. Ведь данные о фактической наработ-
ке фиксируются счетчиком моточасов, уста-
новленном на тракторе.  
3) Продавцом выполнены работы по запуску 
трактора в поле, обучению оператора, настрой-
ке трактора. Всё это является техническим вво-
дом в эксплуатацию, при этом каких-либо пре-
тензий к новизне техники не предъявлялось.  
4) Продавец использовал трактор в качестве 
выставочного образца на выставке. Использо-
вание трактора в качестве демонстрационного 
образца эксплуатацией не является.  
5) Экоферма получила сервисную книжку, в 
которой было чётко указано: Экоферма – пер-
вая организация эксплуатирующая трактор. На 
трактор Экоферме была выписана гарантия.   
6) Экоферма в течение 22 месяцев (наверное, 
судилась с министерством о потерянной субси-
дии) каких-либо претензий к внешнему состоя-
нию и качеству товара не предъявляло.  
7) Финансовые последствия, связанные с непо-
лучением субсидии, не могут квалифициро-
ваться как убытки в виде упущенной выгоды 
(ст. 15 ГК РФ). Субсидии предоставляются на 
безвозмездной и безвозвратной основе для воз-
мещения затрат или недополученных доходов. 
Поэтому субсидии не являются результатом 
какой-либо экономической деятельности и 
доходом по ГК РФ. Их потеря – не убыток.  
Суд отказал Экоферме в возмещении убытков 
из-за неполучения субсидии: «Вы в составе за-
явки на получение субсидии не представили 
документы о том, что трактор был демонстра-
ционным образцом. На том и потерпели пора-
жение». 

В кассовых чеках появился 
новый реквизит 
Правительство РФ дополнило 
перечень дополнительных обя-
зательных реквизитов кассового 
чека (БСО). 
Источник: Постановление Пра-
вительства РФ от 21.02.2019 
№ 174 
Так, установлено, что чеки те-
перь должны содержать рекви-
зит «код товара», в котором бу-
дет указываться код, позволяю-
щий идентифицировать товар 
или код товарной номенклату-
ры. Правда, заполнять его нуж-
но лишь в отношении товаров, 
подлежащих обязательной мар-
кировке. 
В связи с утверждением нового 
реквизита ФНС поручено до 01. 
03.2019 внести соответствую-
щие поправки в форматы фис-
кальных документов. 
 
Конституционным Судом РФ 
обобщены наиболее важные 
решения, принятые им в чет-
вертом квартале 2018 года 
Решение Конституционного 
Суда РФ от 12.02.2019 "Об ут-
верждении Обзора практики 
Конституционного Суда Рос-
сийской Федерации за четвер-
тый квартал 2018 года" 
В обзоре приводятся решения 
по конституционным основам: 

-  публичного права (в частнос-
ти, дана оценка конституцион-
ности части 15 статьи 239 Ко-
декса административного судо-
производства РФ, пункта 25 
статьи 381 Налогового кодекса 
РФ, выявлен смысл положений 
пункта 8 статьи 75, пункта 1 
статьи 388 и подпункта 1 пунк-
та 1 статьи 394 Налогового ко-
декса РФ); 
-  трудового законодательства и 
социальной защиты (дана оцен-
ка конституционности части 
первой статьи 281 Трудового 
кодекcа РФ, статьи 46 Феде-
рального закона "Об образова-
нии в Российской Федерации"); 
-  частного права (дана оценка 
конституционности абзаца вто-
рого части третьей статьи 445 
Гражданского процессуального 
кодекса РФ, абзаца второго 
пункта 40 Правил предоставле-
ния коммунальных услуг собст-
венникам и пользователям по-
мещений в многоквартирных 
домах и жилых домов); 
-  уголовной юстиции (дана в 
числе прочего оценка конститу-
ционности части первой статьи 
10 Уголовного кодекса РФ, час-
ти второй статьи 24, части вто-
рой статьи 27, части первой ста-
тьи 239 и пункта 1 статьи 254 
Уголовно-процессуального ко-
декса РФ). 

Важные изменения законода-
тельства начиная с 1 апреля 
по 30 июня 2019 года 
Правовой календарь на II квар-
тал 2019 года 
C 1 апреля существенно изме-
няется правовое регулирование. 
В частности, 
С 1 апреля 2019 года: 
- скорректированы формы жур-
нала учета счетов-фактур и кни-
ги продаж. 
9 апреля начинают приме-
няться правила по охране труда 
при выполнении работ по экс-
плуатации, техническому об-
служиванию и ремонту про-
мышленного транспорта. 
С 1 июня 2019 года: 
- отменяется внутрироссийский 
роуминг при использовании ус-
луг мобильной связи; 
- вводится возможность совер-
шения совместных завещаний и 
заключения наследственных до-
говоров; 
- споры, касающиеся ОСАГО, 
до подачи иска в суд должны 
рассматриваться финансовым 
омбудсменом; 
- аттестация сотрудников долж-
на проводиться исключительно 
путем независимой оценки ква-
лификации. 
О важных изменениях в другие 
даты смотрите в "Правовом ка-
лендаре".  

 

Выводы и Возможные проблемы: Госу-
дарственная поддержка есть, но реально 
получить ее непросто. Одна и та же техника 
с разных точек зрения может оказаться и 
новой, и бывшей в употреблении. И упу-
щенную выгоду не взыщешь! Будем внима-
тельны при получении субсидий.  
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Неполучение субсидии». 
Цена вопроса: 2 000 000 рублей. Величи-
на неполученной субсидии. 

Поощряем в коллегах стремление 

к прекрасному! 
 

А вы уже придумали, что будете дарить женщинам-кол-
легам на 8 марта? Иногда мужская часть коллектива скидывается на подарки, а иногда фирма 
берет эти расходы на себя. И что может быть прекраснее, чем поход в театр? Тут и подарок бу-
дет, и своего рода тимбилдинг, и приобщение к высокому искусству. 

А способ учесть эти билеты в бухгалтерском и налоговом учете мы найдем, как водится, в систе-
ме КонсультантПлюс. 

Решение: набираем в строке Быстрого поиска запрос «подарки сотрудникам». Первым же 
решением будет Типовая ситуация «Как учесть праздничные подарки сотрудникам и их де-
тям». В ней мы найдем информацию по налогообложению и начислению страховых взносов на 
такой подарок. Но есть ли у приобретения билетов на культурно-массовые мероприятия какие-
либо особенности? Ведь их может и сама организация купить, а может и инициативный сотруд-
ник по поручению руководства. 

Чтобы учесть все тонкости проводок в бухгалтерском учете, дадим в строку Быстрого поиска 
уточняющий запрос «билеты в подарок». И тут же увидим материал из Вопросов-ответов Кон-
сультантПлюс «Как отразить в бухгалтерском учете приобретение билетов в театр в каче-
стве подарков для работников?». В консультации рассматриваются оба случая: проводок: и 
при покупке билетов через расчетный счет, и подотчетным лицом. 

Вывод: решение придет быстро, если использовать систему КонсультантПлюс. А теперь — есть 
торт и праздновать! 


